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എ�ാ വാണിജ� ബാ�ുകൾ�ും (��ാൾ ഫിനാൻസ് ബാ�ുകൾ േലാ�ൽ 
ഏരിയ ബാ�ുകൾ റീജ�ണൽ റൂറൽ ബാ�ുകൾ ഉൾെ�െട) 

എ�ാ ൈ�പമറി (അർബൻ) സഹകരണ ബാ�ുകൾ�ും/ സം�ാന 
സഹകരണ ബാ�ുകൾ�ും/ ജി�ാ സഹകരണ ബാ�ുകൾ�ും 

എ�ാ അഖിേല�� ധനകാര� �ാപന�ൾ�ും  

എ�ാ ബാ�ിതര ധനകാര� ക�നികൾ�ും (ഭവനവാ��ാ ക�നികൾ 
ഉൾെ�െട) 

 

�പിയെ�� സർ 

 
്രപ��പരിഹാര ച��ൂട് 2.0 സൂ��, ലഘു, ഇട�രം സംരംഭ�ളുെട 
(MSMEകളുെട) േകാവിഡ്-19 സംബ�ി�ു� വിഷമ�ൾ�് 
പരിഹാരം കാണൽ.  

ദയവായി എം എസ് എം ഇ കട�ാരുെട അഡ�ാൻസുകൾ പുനർവിന�ാസം 

െച�ു�തിെന��ി 2020 ഓഗ�് ആറാം തീയതിയിെല സർ�ുലർ 

DOR.No.BP-BC/4-21-04.048/2021-22 കാണുക. 

2.  സമീപകാല ആ��കളിൽ ഇ��യിലു�ായ േകാവിഡ് 19  മഹാമാരിയുെട 

പുനരു�ീവനം കാരണം സംജാതമായി�ു� അനി�ിതത��ൾ 

കണ�ിെലടു�് താെഴെകാടു�ിരി�ു� വ�വ�കൾ�് വിേധയമായി 

ആ��ി തരംതിരി�ലിൽ ഒരു തരംതാഴ്�ൽ കൂടാെത നിലവിലു� 

വാ��കൾ പുനർ വിന�സി�ു�തിനായി മുകളിൽ കാണി�ി�ു� 

സൗകര�ം നൽകു�തിന് തീരുമാനി�ി�ു�് 

I) കട�ാരൻ, 2020 ജൂൺ 26 ◌ം തീയതിയിെല ഗസ�് വി�ാപനം SO-2119(E)  

�പകാരം 2021 മാർ�് 31ന് ഒരു സൂ�� ലഘു അെ��ിൽ ഇട�രം 

സംരംഭമായി തരം തിരി�െപ�തായിരി�ണം. 



II) കടംെകാ�ു� �ാപനം പുനർവിന�ാസം നട�ിലാ�ു� തീയതിയിൽ 

ജി എസ് ടി (GST) യിൽ രജി�ർ െച��തായിരി�ണം. ജി എസ് ടി 

രജിസ്േ�ടഷനിൽ നി�ും ഒഴിവാ�ിയി�ു� എം എസ് എം ഈ കൾ�് ഈ 

നിബ�ന ബാധകമ�.  ഇത് തീരുമാനിേ��ത് 2021 മാർ�് 31ന് 

നിലവിലു� ഒഴിവാ�ൽ പരിധിയുെട അടി�ാന�ിലാകണം. 

III)  ഫ�് ഇതര അടി�ാന�ിലു� സൗകര��ൾ ഉൾെ�െട കട�ാരന് 

എ�ാ വാ��ാ �ാപന�ളും കൂടി നൽകു� വാ��ാ സൗകര��ൾ 2021 

മാർ�് 31ന് ഇരുപ�ിയ�് േകാടി രൂപയിൽ അധികരി�ു�താവാൻ 

പാടു�ത�. 

iv) കട�ാരെ� അ�ൗ�് 2021 മാർ�് 31ന് ‘�ാൻേഡർഡ് ആ��ി’ 

ആയിരു�ി�ു�ത് ആകണം. 

v) കട�ാരെ� അ�ൗ�് 2020 ആഗ�് ആറാം തീയതിയിെല 

DOR.No.BP.BC/4/21.04.048/2020-21 ന�ർ സർ�ുലർ, 2020 െഫ�ബുവരി 11 ◌ം 

തീയതിയിെല DOR.No.BP.BC/4/21.04.048/2019-20 ന�ർ സർ�ുലർ 

അെ��ിൽ 2019 ജനുവരി ഒ�ാം തീയതിയിെല 

DOR.No.BP.BC/4/21.04.048/2018-19 ന�ർ സർ�ുലർ എ�ിവ (െപാതുവായി 

ഇവെയ എം.എസ്.എം.ഇ പുനർവിന�ാസം സർ�ുലറുകൾ എ�് 

വിളി�ു�ു) �പകാരം പുനർ വിന�സി�ി�ി�ാ�ത് ആകണം. 

vi) കട�ാരെന സംബ�ി�് പുനർവിന�ാസം നിലവിൽ വ�തായി 

കരുതെ�ടു�തായിരി�ും. ഈ സൗകര��ിനു കീഴിൽ 

പുനർവിന�ാസെ� ആ�ശയി�ു� ത�ളുെട ഇടപാടുകാരിൽ നി�ും 

വാ��ാ �ാപന�ൾ�് ലഭി�ു� അേപ�കളിൽ എടു�ു� തീരുമാനം 

അേപ� കി�ിയ തീയതി മുതൽ 30 ദിവസ�ിനകം വാ��ാ �ാപന�ൾ 

അേപ�കെന േരഖാമൂലം അറിയി�ിരിേ��താകു�ു. ഈ 

സൗകര��ിനു കീഴിൽ പുനർവിന�ാസെ� ആ�ശയി�ു� ഒരു 

കട�ാരന് വാ�� നൽകിയി�ു� ഓേരാ വാ��ാ �ാപനവും സ�ത��മായ 

തീരുമാനം എടുേ��താണ്. 

vii) ഒരു വാ��ാ അ�ൗ�ിന് പുനർവിന�ാസം, അതിനായി�ു� അഭ�ർ�ന 

ലഭി� തീയതി മുതൽ 90 ദിവസ�ൾ�കം നട�ിലാ�െ�ടു�ു. 

viii) കടം വാ�ിയ വ��ി ഉദ�മ് രജിസ്േ�ടഷൻ േപാർ�ലിൽ രജി�ർ 



െച��ി�ിെ��ിൽ പ�തി നട�ാ�ിയതായി കരുതു�തിന് പുനർവിന�ാസ 

പ�തി നട�ാ�ു� തീയതി�ു മുൻപായി �പ��ു ത രജിസ്േ�ടഷൻ 

പൂർ�ിയാേ��ത് ആവശ�മാണ്. 

ix) പുനർവിന�ാസ പ�തി നട�ിലായാൽ വാ��ാ �ാപന�ൾ കട�ാരെ� 

െറസിഡ�ുവൽ െഡബ്�ിെ� 10% കരുതൽ ഫ�ായി വകയിരുേ�ണ്താണ്. 

x) വാ��ാ �ാപന�ൾ എ�തയും െപെ��്, എ�െന ആയാലും ഈ 

സർ�ുലറിൻെറ തീയതി മുതൽ ഒരു മാസ�ിനകം, എം എസ് എം ഇ 

അഡ�ാൻസുകളുെട പുനർവിന�ാസെ� സംബ�ി�് ഈ നിർേ�ശ�ൾ�് 

കീഴിൽ ഒരു േബാർഡ് അംഗീകൃതനയം രൂപെ�ടു�ി നട�ാ�ണെമ�് 

ആവർ�ി�ു�ു. 

xi) DOR.No.BP.BC/4.21/04.048/2020-21 എ� 2020 ഓഗ�് ആറാം തീയതിയിെല 

സർ�ുലറിെല മ�ു നിർേ�ശ�െള�ാം ബാധകമായി തുടരു�താണ്. 

3. മുകളിെല ഖ�ം 2 (Clause 2) �പകാരം നട�ാ�ു� പുനർവിന�ാസ 

പ�തികെള സംബ�ി�് കട�ാരുെട ആ��ി തരം തിരി�ലിൽ 

�ാൻേഡർഡ് ആ��ിയായി തരം തിരി�ി�ു�വെയ അ�െന തെ� 

നിലനിർേ��തും എ�ാൽ 2021 ഏ�പിൽ ഒ�ിനും പ�തി നട�ാ�ു� 

രീതി�ും ഇടയിൽ നിഷ്�കിയ ആ��ി (NPA) വിഭാഗ�ിൽ െപ�ുേപാകു� 

അ�ൗ�ുകെള പുനർവിന�ാസം പ�തി നട�ാ�ു� തീയതിയിൽ 

�ാൻേഡർഡ് ആ��ി ആയി ഉയർേ��തും ആകു�ു. 

4. എം എസ് എം ഇ പുനർവിന�ാസ സർ�ുലറുകൾ �പകാരം 

പുനർവിന�സി�െപ� വാ��ാ അ�ൗ�ുകെള സംബ�ി�് 

അനുവദി�ി�ു� �പവർ�നമൂലധന പരിധികൾ ഒ�ം അെ��ിൽ 

േ�ഡായിങ് പവർ എ�ിവ �പവർ�നമൂലധന ച�കം, മാർജിനുകളിെല 

കിഴിവ് മുതലായവയുെട പുനർമൂല�നിർണയം അടി�ാനമാ�ി 

പുന:പരിേശാധി�ു�തിന് ഒരു ഒ��വണ നടപടി എ� നിലയിലും 

അതിെന പുനർവിന�ാസം ആയി കണ�ാ�ാെതയും വാ��ാ�ാപന�െള 

അനുവദി�ി�ു�്. മുകളിൽ പറ� കാര��ളിലുഉ� തീരുമാനം വാ��ാ 

�ാപന�ൾ 2021 െസപ്�ംബർ 30 ഓടുകൂടി എടു�ിരിേ��താണ്. 

പുനർ നിർണയി� അനുവദി�െ�� പരിധി/ േ�ഡായിങ് പവർ കുറ�ത് 

ഒരു അർ�വാർഷിക അടി�ാന�ിലും ഒ�ം പുതു�ലും/ 



പുനർമൂല�നിർണയവും വാർഷിക അടി�ാന�ിലും വാ��ാ �ാപനം 

പുനഃപരിേശാധനയ്�് വിേധയമാേ��താണ്. വാർഷിക പുതു�ലും/ 

പുനർ മൂല�നിർണയവും പരിധികെള (ലിമി�്സ്) അേ�ാൾ നിലനിൽ�ു� 

വ�ാപാര സാഹചര��ൾ�് അനുസൃതമായി ഉചിതമായി 

പരിവർ�നെ�ടു�ുെമ�് �പതീ�ി�െ�ടു�ു. 

5. മുകളിൽ പറ� നടപടികൾ േകാവിഡ്-19 മൂലമു�ാകു� �പതികൂല 

സാ��ിക തകർ� കാരണമായി ത�ൾ�ുേമൽ വ�ുകൂടു� 

യാദൃ�ികതകൾ ആെണ�് വാ�� �ാപന�ൾ സ�യം 

തൃ��ിെ�ടുേ��തു�്. കൂടാെത ഈ നിർേ�ശ�ൾ�് കീഴിൽ 

ആശ�ാസം ലഭി�ു� അ�ൗ�ുകളുെട കാര��ിൽ േകാവിഡ്-19 

െകാ�ു� സാ��ിക തകർ� കാരണമാണ് അ�െന 

േവ�ിവ�െത�ു�തിെ� ന�ായീകരണം പി�ീടു� േമൽേനാ�തല 

പുനഃപരിേശാധനയ്�് വിേധയമാ�െ�േട �തുമാണ്. 

 
താ�ളുെട വിശ���ൻ  

മേനാജ് മി�ശ  

ചീഫ് ജനറൽ മാേനജർ 

 


